
1. 복소수 z = a + bi (단, a, b는 실수, i =
√
−1를 좌표평면 위의 점

P(a, b)에 대응시킬 때, (2− 3i)z가 실수가 되게 하는 점 P가 그리는
도형은?

① 원 ② 아래로 볼록한 포물선

③ 위로 볼록한 포물선 ④ 기울기가 음인 직선

⑤ 기울기가 양인 직선



2. √
−x2(x2 − 1)2이 실수가 되는 서로 다른 실수 x들의 총합은?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



3. 실수가 아닌 복소수 z 에 대하여
z

1 + z2
가 실수이기 위한 조건은?

(단, z , ±i 이고 z 는 z 의 켤레복소수이다.)

① z · z = 1 ② z + z = 0

③ z + z = 1 ④ z + z = −1

⑤ (z + 1)(z + 1) = 1



4. α =
−1 +

√
3i

2
일 때, α+ α2 + · · ·+ α14 의 값은?

① −1 ② −1
2

③ 0 ④
1

2
⑤ 1



5. x =
1 +
√
3i

2
일 때, x4 − 3x3 + 3x − 2 의 값은?

① 2 +
√
3i ② 2 −

√
3i ③ 3 +

√
3i

④ −3 +
√
3i ⑤ 3 −

√
3i



6. 복소수 z =
1 +
√
3i

1 −
√
3i

에 대하여 (3z2 + z)2 + (z2 + 3z)2 의 값을 구하

여라.

답:


